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В ноябре 2016 г. Стерлитамакский филиал Башкирского государственного университета и Институт истории, языка и литературы УНЦ РАН проводят международную научно-практическую конференцию Третьи Усмановские чтения и приглашают принять участие специалистов, научных сотрудников, преподавателей, молодых ученых, магистрантов, аспирантов в области истории, археологии, философии, социологии, политологии, филологии, экономики, права, этнологии и других научных направлений.
Х.Ф. Усманов (1929–2009) – доктор исторических наук, профессор, заслуженный деятель науки Республики Башкортостан, почётный академик Академии наук Республики Башкортостан – стоял у истоков становления профессиональной исторической науки в крае. Он является автором фундаментальных исследований, в том числе монографий «Столыпинская аграрная реформа в Башкирии» и «Развитие капитализма в сельском хозяйстве Башкирии в пореформенный период», которые вошли в золотой фонд отечественной академической науки.
РАБОТА КОНФЕРЕНЦИИ ПРОВОДИТСЯ
ПО СЛЕДУЮЩИМ ТЕМАТИЧЕСКИМ НАПРАВЛЕНИЯМ:
 – Х. Ф. Усманов как ученый и человек;
· научное наследие и научная школа Х.Ф. Усманова;
· теоретико-методологические проблемы региональной истории;

· аграрная сфера в историческом контексте российских модернизаций;

· демографические процессы и история народонаселения в региональных исследованиях;
· проблемы социально-экономического развития регионов;
· культурно-образовательные институты и традиции региона;

· выдающиеся государственные, общественные и научные деятели регионов;

· региональная идентичность: повседневность, быт, ментальность населения;

· этносы и конфессии в истории и культуре регионов;

· управленческая специфика российских регионов: история и современность;
· доисторические цивилизации в ракурсе регионального изучения;

· Россия, Запад и Восток: векторы цивилизационного и межкультурного взаимодействия.
ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК ИСТАТЕЙ

Материалы конференции будут опубликованы в ноябре 2016 г. при финансовой поддержке Стерлитамакского филиала Башкирского государственного университета, в специальном сборнике научных трудов, который будет размещен в библиографической базе данных научных публикаций российских ученых (РИНЦ). Публикация в сборнике для авторов бесплатная.

Заявка на участие и тексты статьей принимаются до 15 августа 2016 г. по электронной почте: usmanov.chteniya2016@mail.ru в виде прикрепленных файлов. Файлы должны называться в соответствии с фамилией автора (напр: Иванов_статья.doc; Иванов_заявка.doc).
Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей.
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· Выравнивание текста статьи – по ширине.
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Статья должна содержать, помимо основного текста, следующие сведения, представленные сначала на русском, затем на английском языках:

· Фамилия, имя, отчество автора(ов).
· Название статьи – по центру, без отступа. 

· Краткая аннотация статьи (курсивом). Аннотация содержит характеристику основной темы, цели работы и ее результаты. В аннотации указывают, что нового несет в себе данная статья по сравнению с другими, родственными по тематике. Рекомендуемый средний объем аннотации – 500 печатных знаков.

· Ключевые слова и фразы (не менее 5–7). 

· Объем статьи от 5 до 10 страниц, или до 20 000 печатных знаков.
· Ссылки в тексте оформляются по следующему образцу: [1, с. 195], [3, с. 20; 7, с. 68], [4], [8, д. 143, л. 8]. 
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Оренбургская губерния возникла в связи с необходимостью освоения приграничных территорий [1, с. 11].
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