Семинар   «Что такое postдисциплинарная теория международных отношений?»

22 октября 2020 г., четверг, 20.00 (Владивосток) – 13.00 (Москва)

Кафедра международных отношений Восточного института – Школы региональных и международных исследований ДВФУ приглашает на открытый онлайн-семинар «Что такое postдисциплинарная теория международных отношений?». На семинаре будет представлен доклад профессора кафедры международных отношений, д.и.н. Анатолия Михайловича Кузнецова. После доклада состоится свободная дискуссия. К участию в семинаре приглашаются преподаватели, научные сотрудники, аспиранты, студенты и все, кто заинтересован в проблематике теоретического осмысления международных отношений. 

Семинар состоится 22 октября с 20.00 до 21.30 (по владивостокскому времени) на онлайн-платформе Zoom. Для участия в семинаре необходимо пройти по ссылке:  https://us02web.zoom.us/j/82159037438?pwd=Mk9uWUZkUTBZc3M4K1JROWJlNGM5UT09
Meeting ID: 821 5903 7438

Passcode: 336474
Предварительные тезисы доклада А.М. Кузнецова
1.В настоящее время теория международных отношений (ТМО) остается в состоянии кризиса. Его симптомами являются:

 критический пересмотр предыдущих  достижений и, прежде всего, значения пресловутых «больших дебатов»;

отказ от «больших теорий» и ставка на теории «среднего уровня», не ориентированных на серьезные проблемы;

появление таких направлений, как аналитический эклектизм;

сохраняющееся противостояние американской и европейских школ ТМО (английской, французской, копенгагенской);

углубление теоретической фрагментации в результате появления российской, индийской и китайской школ ТМО;

декларации о полной несостоятельности теории (Foreign Policy Analysis)

В качестве основной причины создавшегося положения можно назвать затянувшуюся самоизоляцию МО от остальной социально-гуманитарной науки. Отсюда и засилье позитивизма в американской науке МО («Международные отношения могут заимствовать достижения других наук, но сами предложить им хоть что-нибудь не в состоянии»).  

Преодолеть этот затянувшийся кризис можно на основе современных теорий и методологии общенаучного уровня. 

2.Кардинальные изменения в мире, связанные с завершением эпохи модерна, (1960-е гг.) актуализировались в представления о сложности, ставшие основанием для разработки теорий сложных систем и их аутопойезисе (самовоспроизводстве). Дальнейшее развитие принципа сложности расширило сферу применения идей о роли операций наблюдения и фигуры наблюдателей в исследовании. 

Серьезным препятствием для имплементации этого потенциала в социально-гуманитарных науках явился отказ от идеи структуры. Это определило критику концепций Д. Истона и М. Каплана. Попытки заполнить этот вакуум либеральным институционализмом и «рилейшионализмом» не могут дать необходимого эффекта.

Постмодернистский вызов, вызовы национализма и этнонационализма, стремление уйти от евро- западоцентристкой ограниченностей, а также развитие нейронауки, наряду с интересом к наблюдателям показали значимость гуманитарной составляющей в МО. Корректное ее включение в ТМО возможно на основе антропологического  подхода, включая теории этноса, психоментального комплекса и нации. 
3.Поэтому, преодоление дисциплинарной замкнутости, усвоение последних достижений общенаучных теорий и методологии, верификация их возможностей для анализа международных отношений могут привести к появлению более эвристичной ТМО, основанной на постдисциплинарных началах. Это позволит уйти от схоластических дискуссий, таких, как агент и структура (кстати, некорректно трактуемой) в МО и уйти от западного стереотипа о существовании системы МО.
Частично использование приведенного исследовательского арсенала М.В. Ильиным и В.Л. Цымбурским уже доказало его высокие эвристические возможности.  

